



## 习近平会见林郑月娥 齐心协力共同维护香港繁荣稳定

3版

## 第二届进博会今日开幕

### 习近平和彭丽媛设宴欢迎出席博览会各国贵宾

4版

### 市委常委会召开扩大会议

# 传达学习党的十九届四中全会精神

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)11月4日,市委常委会召开扩大会议,传达学习党的十九届四中全会精神,动员全市上下切实用全会精神统一思想、凝聚力量、指导实践、推动工作,努力开创郑州各项工作新局面。省委常委、市委书记徐立毅主持会议并讲话。

焦豫汝、胡荃、马健、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、白江民、王跃华出席或列席会议。

会议指出,党的十九届四中全会是在新中国成立70周年的重要历史节点、决胜全面建成小康社会的关键时刻召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,对

坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作了全面部署,通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想,是指导全党全国人民推进新时代中国特色社会主义伟大事业的纲领性文件。学习好、宣传好、贯彻好四中全会精神,是全党的重大政治任务,对于我们全面增强制度自信、强化制度执行、完善制度体系,把党和国家的制度优势转化为现代治理效能,更好地推进经济高质量发展、党的建设全面加强、社会长治久安具有重大意义。全市上下要站在政治和全局的高度,充分认识学习贯彻落实十九届四中全会精神的重大意义、重大责任,切实把思想和行动统一到全会精神上来,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚决抓好学

习贯彻工作,确保中央的决策部署在郑州落地落实,确保党和国家的各方面制度在郑州有力执行。

会议要求,要准确把握精神实质,把握努力方向。深化认识党的十九届三中全会以来取得的重大成就,坚定全面建成小康社会的信心和决心;深化认识中国特色社会主义制度的13个显著优势,进一步坚定“四个自信”;深化认识坚持和完善党的领导制度体系的关键性、根本性地位,扛稳加强党的领导的政治责任;深化认识全会提出的总体要求、总体目标和各方面制度安排,对标抓好落实。

会议强调,要抓好学习,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,把党的十九届四中全会精神作为学习的重要内容,确保学

深学透、入脑入心。要加强宣传,加大新闻宣传、理论宣传、网络宣传、社会宣传力度,营造浓厚舆论氛围。要强化执行,落实好全会确定的各项制度安排、制度要求,强化制度意识,严格制度执行,维护制度权威,发挥制度威力。要把学习贯彻十九届四中全会精神与做好当前工作相结合,突出稳增长、转动能、谋工作、保安全、惠民生,确保各项工作取得更好成效。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

### 中央主流媒体报道郑州

人民日报报道二七区老旧小区改造

## 社区居民下单 党委政府接单

### 编者按

昨日,《人民日报》“社会治理在身边·共建共治共享”栏目刊发文章,介绍郑州二七区在社会治理方面的创新探索:坚持党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、社会治理体制机制,在老旧小区改造中不搞一刀切,一切听民意,实行“一领四单”“五联共治”模式,推动社会治理重心向基层下移,打造共建共治共享的社会治理格局。本报予以全文转载,敬请关注今日七版。



扫二维码看 新媒体报道

# 第六届中拉政策与知识 高端研讨会今日在郑启幕

### 徐立毅会见参会嘉宾

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)11月4日下午,省委常委、市委书记徐立毅会见来郑参加第六届“中拉政策与知识高端研讨会”的中国社会科学院副院长蔡昉,泛美开发银行市民服务创新部首席专家米格尔·珀鲁阿,巴巴多斯创新、科学和智能技术部部长科伊·麦肯基,苏里南社会事务和住房部部长安德烈·赛奥多斯,哥斯达黎加驻华大使罗德利戈·德尔加多,萨尔瓦多驻华使馆公使衔参赞胡里奥·弗洛里斯等嘉宾,双方就促进新技术应用进行了深入交流。

以“新兴技术在市民数字服务、可持续城市和未来物流中的应用”为主题的第六届“中拉政策与知识高端研讨会”11月5日至8日在郑召开。徐立毅向蔡昉等嘉宾的到来表示欢迎,并简要介绍了郑州经济社会发展情况。他说,郑州地处中国内陆腹地,是中华文明的发源地,历史悠久、文化灿烂,区位、人口优势明显,市场潜力巨大,发展态势较好。当前,郑州市正在深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记视察河南重要讲话精神,加

快推进经济高质量发展、治理体系和治理能力现代化。近年来,郑州市把数字技术融入产业发展、城市管理、社会治理、民生事业等各个方面,更好助推发展、惠及人民群众。郑州市将为这次中拉研讨会提供案例与实践。蔡昉等嘉宾感谢郑州市对大会的支持,并表示,郑州区位优势明显、发展潜力巨大、对外开放水平不断提高,今后将在郑开展更多国际交流合作,为郑州的发展提供更多支持。牛卫国、陈兆超参加会见。

### 市人大常委会党组(扩大)会议传达学习党的十九届四中全会精神

## 为推进国家治理体系和治理能力现代化作出人大新贡献

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日下午,市人大常委会党组召开(扩大)会议,传达学习党的十九届四中全会精神,安排部署贯彻落实工作。市人大常委会主任胡荃主持会议并讲话。市人大常委会副主任王广旭、王贵欣、法建强、张春阳、王福松、孙黎出席或列席会议。

会议指出,党的十九届四中全会是在新中国成立70周年、决胜全面建成小康社会关键时期召开的一次十分重要的会议。全会专题研究了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题并作出决定,对新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化进行了全面部署,是新时代党的创新理论和中国特色社会主义实践完美结合的纲领性文献。

(下转二版)

### 市委宣传部部务(扩大)会议传达学习党的十九届四中全会精神

## 用四中全会精神统一思想凝聚力量 推动宣传思想文化工作再上新台阶

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)昨日下午,市委宣传部召开部务(扩大)会议,传达学习党的十九届四中全会精神和市委常委会扩大会议精神,号召全市宣传思想文化战线切实用全会精神统一思想、凝聚力量、指导实践、推动宣传思想文化工作不断再上新台阶、实现新突破。

会议指出,党的十九届四中全会是在新中国成立70周年之际、在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。全会围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出的《决定》,充分体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当,充分反映了新时代党和国家事业发展的新要求 and 人民群众的新期待。(下转二版)

# 不忘初心 牢记使命

### 中国组织人事报 刊发文章——

### 河南省郑州市在主题教育中聚力破解民生难题

## “走心”办实事 “暖心”千万家

### 编者按

昨日,《中国组织人事报》刊发文章,报道郑州在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,牢记习近平总书记视察河南时的殷殷嘱托,牢固树立以人民为中心的发展思想,认真倾听民声,用心回应民意,“走心”办实事,让主题教育成果真正惠及群众。本报予以全文转载,以飨读者。



主题教育期间,郑州市针对学生家长反映的“午餐难”“接送难”问题,创新推出中小学午餐供餐及课后延时服务。图为郑东新区永平路小学老师为学生分发午餐。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,河南省郑州市深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神,特别是总书记“要切实保障和改善民生,坚持尽力而为、量力而行,办好群众所急、所需、所盼的民生实事”这一殷殷嘱托,牢固树立以人民为中心的发展思想,认真倾听民声,自觉对标对表,用心回应民意,着力解决群众关心的热点难点问题,让人民群众切实感受到主题教育带来的新变化新成效。

以学为先,坚守为民初心。市委主要负责同志以上率下,以“弘扬‘七·二七’传统”、砥砺初心使命,把为民服务更好落实到行动上体现到效果上”为题,带头为党员干部讲专题党课。市委先后召开5次常委会会议、3次理论学习中心组会议,全市各单位采取党委(党组)理论学习中心组学习、举办读书班等方式,开展集中学习研讨。全市党员干部在学中干、干中学,促进为民服务的思路更明、硬招实招更多。(下转二版)



扫码关注 报道

### 晒整改落实 请群众监督

航空港区 开展旧账清零 加力问题整改

经开区 加快医院学校民生项目建设

巩义市 坚持问题导向 助推整改落实

### 党委书记谈初心

奋力开创新时代 “三农”工作新局面

2版

### 牢记嘱托 奋勇争先

## 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

本报讯(记者 覃岩峰 成燕 通讯员 李冰冰)郑州如何发展枢纽经济,建设区域性金融中心如何发力,大健康产业怎么规划,失能人员、丧失日常生活能力人群如何得到更有效保障?中国社会科学院郑州市人民政府郑州研究院举行2019年课题发布会,对历时一年多针对郑州高质量发展国家中心城市的相关课题研究成果进行发布。

记者了解到,此次发布的课题分别为《郑州市大健康产业发展研究》《长期护理保险制度探索的郑州模式》《郑州发展枢纽经济研究》《郑州区域性金融中心建设思路研究》,件件事关郑州经济社会发展、群众民生福祉。

### 探索“嵌入式”新型 社区居家养老模式

郑州环境优美,是一座宜居宜业的幸福之城。在《郑州市大健康产业发展研究》中,课题组认为,郑州要高质量地发展大健康产业,探索“嵌入式”新型社区居家养老模式,不断提升群众获得感、幸福感和安全感。

如何构建新时代下大健康产业的发展标准,课题组认为,作为中原城市群核心城市,郑州2018年总人口已达1012万人,人口规模不断加大,进一步激发对医疗、康养等健康产品的需求。2017年郑州市大健康产业增加值约为718亿元,占郑州市地区生产总值的比重为7.8%。应从“健康生活”“健康生命”和“健康文化”三个出发点来着手,顺应我国发展健康产业的发展趋势。

截至目前,郑州的养老事业和健康管理正逐步完善,已全面建立了老年人高龄津贴制度,实现了高龄津贴全覆盖。为更加高质量地发展大健康产业,课题组认为,郑州还需要进一步完善生物医药与医疗产品产业链,全面加强医疗服务体系建设,提升医疗服务保障能力;推进健康养生与旅游产业深度融合,深化医疗服务与养老产业协调发展;促进健康食品产业转型升级,引入新技术,培育健康产业新业态。

同时,郑州可探索“嵌入式”新型社区居家养老模式,重点开展面向失能失智和高龄老年人的照护服务,引导社区养老服务重点发挥日间照料和居家养老支持两类功能;以智能养老应用为手段、社区养老服务网络为支撑、小区服务站为补充,有效保障社区机构、居家老人、子女的实时互动;统筹规划发展城乡社区养老服务设施,推动居家社区养老服务规范化、专业化、连锁化发展。

### 长期护理保险制度“郑州模式”呼之欲出

近年来,随着郑州经济社会快速发展,卫生、教育等民生社会事业也迎来了大繁荣、大发展。在《长期护理保险制度探索的郑州模式》中,课题组认为,郑州若试点长期护理保险,将有助于社会民生更好改善。

长护险课题核心内容为:高龄老龄化“两化”提速下,当前我国家庭养老面临挑战,在这样的大背景下,我国开始在试点地区试行长护险模式。根据国家医保局的统计,截至2018年底,试点地区长期护理保险覆盖6300余万人,有25.5万长期失能的人享受待遇,包括生活照料和与之密切相关的医疗护理,受益人的家庭经济负担明显减轻,失能人员感受到政府的关心和社会的照顾,支付端有了长期护理保险的支持,照护服务的购买力增强,试点地区的养老服务业得到了明显的推进。

同时,试点地区也积累了不少好的经验,例如南通等地将辅助器具租赁纳入基金支付范围,支持居家照护,减轻家人照护的体力负担,再比如青岛和上海实现了全市全覆盖,数百家养老服务机构应运而生……解决了多年来我国养老服务市场推而不动、质量难控的问题。

课题组认为,郑州若试点长护险制度,可以借鉴南通、上饶等地的做法,全覆盖,不分城乡,统一制度,人人平等,保基本并以居家照护为主。(下转六版)

WSS 2019 世界传感器大会 WORLD SENSORS SUMMIT 中国 郑州 2019年11月9-11日 距离开幕还有 4天

郑州日报 官方微信

郑州日报 官方微博